

# 勤奋钻研种柿技术 带领村民种柿致富 任振韶入选首批中国林业乡土专家

记者 潘燕佳

近日,中国林学会公布首批中国林业乡土专家评选结果,我市舟山镇大路任村的任振韶榜上有名。

任振韶今年60岁,是我市四十四坑果品有限公司总经理、大路任村几十亩柿园的园长,也是远近闻名的柿子王。任振韶1981年炮兵退伍后,学过摄影,生产过校具,参加过农业函授大学两年学习,担任过多年村支委、村支书。2002年,他把从农函大学到的知识运用到柿子种植上。最初他种出的柿子并不理想,真正启发他采用嫁接的是唐先枇杷高位嫁接换种成功的事例。他想到用山上的野柿树做砧木,嫁接优质柿苗,结果首次嫁接的上百株柿苗全部成活,长出的柿子又大又鲜且无核。随后,他开始批量购买老柿树,经过几年精心培育,他引进的老柿树全部结出品质优良的无核柿。

传统种植的柿子一般要六年才能见效益,而经过高位嫁接的柿子三年就见效益。在他的示范带动下,新楼掀起了柿子品种改良热潮。他把自己多年摸索的经验技术,也毫不吝啬地传授给村民们,带领村民发家致富。

除了改良品种,在处理柿子病虫害方面,他也总结出一套经验,什么时候治虫、防病他都了如指掌,柿农称他是没有文凭的黄柿专家。

这些年,他从高位嫁接开始,试验柿子套袋技术、反光膜覆盖技术等。他还进行储藏试验,从冷冻保鲜到密室保鲜到充氮真空包装到挖洞保鲜。通过多年的摸索和试验,他渐渐成为小有名气的乡土专家。如今,他还被聘为农业培训班的讲师。

方山柿有不少树种树长得很高,因停留在传统种植模式上,导致枝条密生,结果稀少且外移。由于缺少阳光,病虫害严重,导致果实小,产

量及商品果率低。对此,市农林局林技专业人员也对我们进行指导,通过对方山柿高树冠低产果进行修剪整形改良试验,推广方山柿矮化复壮落头开心技术,推广生草栽培、树盘覆盖技术,这样既改善方山柿低产量的现状,又能提高精品率。任振韶告诉记者,在种植方山柿的多年时间里,除了自己不断钻研学习外,农林局的专家们也提供了不少指导性意见,以提高方山柿的产量以及精品率。

他还带头对柿园进行科技管理,为当地农业增效、农民增收、农村繁荣做出了积极的贡献。如今,每年方山柿旅游文化节都吸引了大量游客前去采摘方山柿、游玩新农村,促进了乡村振兴。

对于此次获评为我市首个中国林业乡土专家,任振韶谦虚地说,我感觉自己离成功还差得很远,还要继续通过学习、实践来培育出更多更好的品种。



老中医柳忠  
谈食疗

## 蟠龙黄鱼

主料 枸杞子5克,黄芪10克,党参6克,黄鱼500克,香菇、冬笋各15克,白糖、料酒、香油、盐、酱油、葱、蒜、姜、水豆粉各适量。

制法:先将黄鱼剖腹去脏洗净,放入烧热的植物油中炸成金黄色后捞出,再把炒锅置于火上放入香油、白糖炒成枣红色时放入炸好的黄鱼。再将党参、黄芪、枸杞子和鱼以及姜、葱、蒜、盐等同时下锅,烧熟后再将黄鱼、党参、黄芪、枸杞子捞入鱼盆里。把冬笋、香菇放入汤锅内烧开,撇去油沫,用水豆粉勾芡,洒上香油浇在鱼上即成。  
水肿、腹胀、泄泻、乏力之人可用之。

由柳忠中西医结合诊所提供

## 全市中小学生集体舞蹈大赛落幕 20个节目获一等奖

记者 章芳敏

近日,市教育局组织开展了中小学生集体舞蹈大赛。来自全市各中小学共40多支队伍参加。

其中,五中小学部《一念指间》、堰头小学《鸿雁》、永康中学《心声》、崇德学校《那条长路》、倪宅小学《堂趣》、永康六中《红》、大司巷小学《足下生花》、石柱小学《战》、教进附中《我等你》、教进附小《飞吧,那片海》、城西小学《雏鹰展翅》、卫生学校《春之韵》、高镇小学《走山的孩子》、派溪小学《聚宝缸》、明珠学校《水墨书韵》、民主小学《西瓜男孩逐梦记》、王慈溪小学《我有一个梦想》、永康三中《传承》、龙川小学部《手



图为堰头小学民族舞蹈《鸿雁》表演

机的爸爸》和世雅小学《我有一个梦想》均荣获一等奖。《新生》等21个节目荣获二等奖。

此次活动旨在丰富和活跃中小学

生课堂和课余文化艺术生活,建设健康向上的校园文化环境,培养中小学生健康的审美情趣和良好的艺术修养,提供一个表现美、审美观、体验美的舞台。

## 把握快乐度 防范 春节心理病

通讯员 吴能丽

春节是欢乐的节日,如果把握不住乐的尺度,也许会因不注意保健而导致身心疾病。因此,节日期间,我们更需防范以下春节心理病。

过度疲劳综合征:有些人会长时间坐在电脑前上网聊天、玩游戏,容易出现眼睛酸痛、头晕、手腕发酸,有的人会通宵玩扑克、打麻将,还有些人会因打扫卫生、准备年货造成过度劳累等。因此,大家要适当节制和适度调整。

暴饮暴食,过于放纵:有些人可能

会暴饮、暴食、暴玩。这样不仅会导致胃肠功能紊乱,还会使人因过度疲劳而发生虚脱、昏倒等现象。因此,人们在春节期间应该努力克服放纵心理,在酒桌上尽量做到应酬适度,在饮食中要特别注意荤素搭配,外出游玩时注意适当休息。

节日心理失调征:对于平时在高度紧张状况下工作的人群来说,有些人可能容易出现抑郁、失落、焦躁不安等反应。对于这种心理失调症,应该学会自我调适,尽量放松自己。在春节长假里,走亲访友、外出旅游、听听音乐、读

本好书等都是很好的休闲方式。

旅游精神综合征:有些人在节日期间外出旅游时,常常会出现失眠、胸闷、精神紧张等。心理学上将之称为旅游精神综合症。此类人应注意外出时不要把旅游行程安排得过于满,要注意及时休息。另外,对于年老体弱者,最好不要参加远距离旅行。

公益“心晴”支持热线  
13588612320(739320)  
每晚6:00-9:30

## 享数学魅力 探科技之妙

古山小学举办科技节暨 STEAM 课程成果展示活动

通讯员 倪琳瑜

近日,古山小学开展科技节暨 STEAM 课程成果展示活动,进一步丰富学生的校园文化生活,为学生提供展示自我才华和提高自身素质的空间与平台。同时,激发学生对科学、数学及信息技术等课程的兴趣,培养学生的创新精神,提高学生的实践能力,开发学生的多元智慧。

与机器人共舞、魔方秀、魔术、神奇的泡泡秀、猛虎直升机,一系列精彩的节目拉开了古山小学科技节的序幕。

紧接着,电脑绘画、Scratch 挑战赛、趣味小故事演讲比赛、数学图案展示、巧算24点、五子棋对战、解题竞赛、科技模型比赛等一系列趣味活动将科技节暨 STEAM 课程成果展示推向了高潮。

此次的科技节暨 STEAM 课程成果展示活动,为学生搭建了一个锻炼自己的平台,激发了学生的浓厚兴趣和创新的激情。今后,古山小学将深入开展 STEAM 课程教育,将带领更多的崇正学子们享数学魅力,探科技之妙。

## 东城街道办事处办公楼搬迁公告

广大群众、各有关单位:

2019年1月14日开始,东城街道办事处办公楼将搬迁至花园大道303-305号(原330国道永康市收费站),所有业务转移至新办公地点办理,原办公电话号码基本不变。

请广大市民相互转告,因搬迁带来的不便之处,敬请谅解。

咨询电话:0579-87216901

特此公告

中共东城街道工作委员会  
永康市人民政府东城街道办事处  
2019年1月12日

## 招聘启事

永康市前仓镇中心幼儿园因下学期工作需要,招聘幼儿教师数名和保健医生一名。

有意者请联系:

胡老师 15157961599

市府网 581599

## 高圳房产诚聘

水电工程师 50岁以下

土建工程师 50岁以下

文员 本科毕业,有文笔功底

地址 金典大厦9楼

电话 :13967923736